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Etikai kódex

Készült: 

A „Mosolyvirág” Nagycsaládosok Debreceni Egyesületébe tartozó vezetők és tagok számára

Bevezető

Van olyan kötelezettség, amely önkéntesen vállalt, sajátos szerepen nyugszik. Az etikai kódex kísérlet arra, hogy az egyesületi értékeket átváltsuk viselkedésbeli elvárásokká. Irányelvek arra az esetre, ha a gyakorlatban olyan dilemmával találkozunk, amely etikai kérdéseket tartalmaz. Az etikai kódex abban mutathat irányt, hogy milyen elvárások merülnek fel tevékenységünk során.

I. Alapelvek

· A Szervezeti és működési szabályzat, az Alapszabályzat valamint egyéb szabályzataink meghatározzák egyesületünk működési kereteit és rendjét.

· Az ETIKAI KÓDEX a „Mosolyvirág” Nagycsaládosok Debreceni Egyesülete által készített és elfogadott alapdokumentum, amely ajánlásszerűen, önkéntes elfogadás alapján működik. 

· Egyesületünk tagjai többnyire önkéntesek, de lehetnek fizetett alkalmazottak is.

· Az egyesület tagja (akár önkéntes, akár fizetett) személyesen felelős azért a területért, feladatért, amivel megbízták, vagy amit elvállalt.

·  A tagcsaládok közötti személyes kapcsolat, jó kommunikáció, elvárás annak érdekében, hogy elkerülhetők legyenek, vagy minimálisra csökkenthetők legyenek a félreértések.

· Annak érdekében, hogy a határidőket tartani tudjuk, minden tag (és alkalmazott) köteles a szabályzatoknak megfelelően átadni és továbbadni az információkat. 

· Rendezvényeinken, külső megnyilatkozásainkban figyelembe vesszük a NOE tagságának sokféle politikai és vallási meggyőződését.

· Elemi érdekünk miatt és a szolidaritás jegyében részt veszünk a közös megmozdulásainkon. 

· Hosszútávon az értékrend mellett lehet közösséget összetartani.

· A tagok és a vezetők között rendszeres és azonos elveken alapuló kapcsolat legyen.
·  A vezetőség, a tagok az egyesület hitelét nem ronthatják. Az egyesület tagjai érezzék magukénak a céljainak, elveinket és ennek megfelelően nyilvánuljanak meg.
II. Az etikai kódex célja

Az ETIKAI KÓDEX célja, hogy támogatást és iránymutatást nyújtson etikai alapelveivel, normáival és értékeivel az egyesület tagjai számára.

III.  Személyi etikai vonatkozások

1. Általános feltételek
· A vezetőség leendő tagjai gondos, felelősségteljes döntés és alapos megfontolás után vonhatók be az egyesület vezetőségi munkájába. 

· A kiválasztás fő szempontja a közösség- és felelősségvállalás képessége, az egyesületi értékrenddel való azonosulás.

· Ezen képességek folyamatos fejlesztése és karbantartása elengedhetetlen.

2. Az egyesület vezetőire vonatkozó szabályok
·  A vezetők életvezetése hiteles, modellértékű legyen, így elvárjuk, hogy egyesületünk vezetői (elnök, elnök helyettesek, titkár) mint szülők, legalább 3 gyermeket neveljenek. Felelősek személyük és a szervezetük folyamatos fejlesztéséért.

· A vezetői megbízást a családtagok is fogadják el.(a házaspár együtt vállalja)

· A vezető egyértelmű képet mutasson befelé és kifelé is.

· Vezetőségi tag pártnak tagja ne legyen.

·  Az egyesülettel kapcsolatos döntéseiket vállalják fel: időben, s félreérthetetlenül hozzák nyilvánosságra.

· Elvárjuk a vezetőség tagjaitól, hogy a nyilvánosság előtt ne minősítsék negatívan egymást, vagy egymás munkájának színvonalát.

· Az egyesületen belüli munkamegosztás, az információáramoltatás, az egyesület feladatainak, gyűléseinek megszervezése vagy a megszervezésnek az irányítása és ellenőrzése a vezetők feladata.

· A vezetők a többi tagegyesülettel, annak vezetőivel és tagjaival igyekezzenek jó kapcsolatot kialakítani.

· A vezetők feladata az utánpótlás érdekében új önkéntesek bevonását megszervezni.

·  A vezetők munkájában fontos elem a nyilvánossággal való kapcsolattartás: szakmai fórumokkal, sajtóval, médiával. Az egyesület PR- és marketing tevékenységének a megszervezése, irányítása a vezetők feladata. Ezen területeken belüli felosztás egymás közti megbeszélés, megállapodás tárgya. Tudomásukkal képviselheti az egyesületet adott konkrét témában egyesületi tag is, előzetes egyeztetés, megállapodás alapján.
3. A könyvelőre vonatkozó szabályok:

· A könyvelőnek nincs képviseleti jogosultsága.
· A könyvelő nem nyilatkozhat pénzügyi kérdésekben.

4. Csoportvezetőkre vonatkozó szabályok:

· A tagság adatait szigorúan bizalmasan kezeli. Harmadik személynek semmilyen körülmények között nem szolgáltatja ki.

· Tagcsaládjai jelzéseit hitelesen közvetíti a vezetőség felé, a vezetőség állásfoglalásait pedig a tagok felé.

· A tágabb vezetőségi gyűléseken hozott döntésekben elfogadott álláspontot képviseli.

IV. Eljárás

·  Eljárás indulhat az elnökségéhez, vagy közvetlenül az elnökhöz intézett panasz, bejelentés alapján. 

·  Az elnökség is kezdeményezhet etikai vétség miatti megkeresést a vétő tag felé.
· Nem indítható meg eljárás (kivizsgálás), ha a feltételezhetően etikailag kifogásolható cselekmény elkövetése óta 2 év eltelt. Az elévülés után az üggyel kapcsolatos minden információt elévültnek kell tekinteni.

·  Ha a bejelentés intézkedést nem igényel, vagy elévült ügyről van szó, akkor erről állásfoglalást, határozatot kell hozni írásban. A kivizsgálást nem igénylő ügyekről csak a vezetőség ülése mondhatja ki, hogy nem szükséges a kivizsgálás (az elnök tehát egyedül erről nem dönthet).

·  Amennyiben az elnökség tagja érintett valamilyen ügyben, illetve elfogultság gyanúja merülhet fel, akkor ennek az ügynek a kivizsgálásában és döntéseiben nem vehet részt.

· Egy tag kifogást emelhet egy másik tag Etikai Kódexszel ellentétes magatartása esetén. Felszólítjuk, hogy helytelenül jár el, mert esetleg nem is tudja és így ennek ellenére folytatja. A panasz orvoslására Etikai Bizottság felállítását kezdeményezheti az Elnökségnél. Ennek során a "panaszos" az Elnökség, illetve az Etikai Bizottság felé feltárhat minden olyan információt, amit fontosnak tart. 

· Az Etikai Bizottság összetétele változó, tagjait esetenként, a panasz bejelentését követően, a panaszos és a bepanaszolt egyetértésével az Elnökség bízza meg.

· Az elnökség határozatképes, ha a négy tagból legalább három tag megjelent, és az ülés elejétől a végéig ugyanaz a - legalább - három tag végig részt vett. Az Etikai Bizottság is akkor határozatképes, ha tagjai közül legfeljebb csak egy fő hiányzik. Az Etikai Bizottság hozhat olyan határozatot, hogy pl. egy ideig felfüggeszteni a tagságot, vagy adományozásból kizárja a vétő családot. 

· Az elnökség üléseiről jegyzőkönyvet, vagy emlékeztetőt kell vezetni.

· A beérkezett panaszokról, bejelentésekről feljegyzést kell készíteni. A feljegyzés tartalmazza az üggyel kapcsolatos minden információt. A feljegyzést annak az elnökségi tagnak kell megírnia, akit az üggyel megkerestek. Ha a bejelentés intézkedést nem igényel, vagy elévült ügyről van szó, akkor is kell feljegyzést írni, ami alapján készül el majd az állásfoglalás.

Adományozással kapcsolatosan

· Csak olyan adomány fogadható el, amely által nem vállunk függőségi kapcsolatba (pl. párt, gazdasági társaság).

· Amelyik cég tevékenysége nem összeférhető értékrendünkkel, attól nem fogadunk el adományt.

V. Záró rendelkezések

· Ha az etikai kódex módosítása, kiegészítése, illetve a bejelentések és panaszok kivizsgálásának feladatai indokolttá teszik, akkor hívható össze közgyűlés. 

· Minden évben felülvizsgálja a vezetőség, ha szükséges módosító, kiegészítő javaslatokat tehet, melyet a közgyűlés fogadhat el.

· A tagjaink magukra nézve kötelezőnek tartják az Etikai kódex eljárási szabályait.
· Évente, vagy javaslatra felülvizsgáljuk a kódexünket és ha szükséges módosítjuk.
Debrecen, 2010-01-24







Radnainé Filep Ildikó

PAGE  
4

